



待命



守护



守护

出警 18000 余人次、出动警用摩托 12000 余台次,巡逻时长 4000 余小时、里程达 33 万余公里,相当于绕地球 9 圈……一串串数字的背后,是铁骑队员守护三川大地千万群众的动人故事。

犹记得,2022 年 4 月 8 日,警徽熠熠,铁骑铮铮。身穿亮黄色警服的铁骑队员们英姿飒爽,60 辆警用摩托车整装待发。引擎轰鸣、警灯闪烁,年轻的铁骑队员们威武帅气、气势如虹。周口市公安局交通警察支队特勤(铁骑)大队(以下简称“铁骑大队”)正式成立,标志着全市铁骑勤务模式正式上线。

一年来,这支拥有 5 名正式民警、78 名辅警,平均年龄 25 岁、平均身高 1.83 米的高素质年轻队伍,利用其机动灵活、反应敏捷的执勤特点,全时段、全路段开展网格化



助力

巡逻防控工作,让城市道路交通秩序维护更加高效,对危险困难群众救助更加及时,被群众亲切地称为城市“最快双腿”“最强大脑”。

“铁骑成立一周年,好事做得数不完,爱民如己保安全,周口百姓都称赞!”川汇区一热心市民做的打油诗,是广大群众对铁骑大队一年来工作的最好褒奖。

他们是城市标兵,是交通秩序的维护者。铁骑大队着力塑造周口交警新形象、新面貌,有力提升交警铁骑执法形象,使执法更有力度和温度。在参与创建全国文明城市工作中,开展“喊话”温情执法,劝导非机动车驾驶人佩戴头盔 3 万余人次,纠正机动车违停占用车道、非机动车未按规定车道行驶等轻微违法行为 25000 余起,维持事故现场交通秩序 600 多起,疏导交通 2500 多起。针对群众反映强烈的“飙车炸街”违法行为,铁骑大队坚决予以打击,查处“飙车炸街”摩托车 100 余辆,对非法改装的



锤炼



打击

# 铁骑铮铮护三川

——写在周口市公安局交通警察支队特勤(铁骑)大队成立一周年之际

□记者 王伟宏 任富强 陈永团 通讯员 张红伟 文图

机动车责令恢复原状,并对驾驶人进行批评教育和处罚。

他们是处突尖兵,是安全稳定的捍卫者。铁骑大队在执行中心城区应急处突任务中,始终确保一旦发生重大突发紧急情况,能够第一时间到达、第一时间处置。

2022 年 7 月 12 日,铁骑大队接 110 指挥中心派警,称经开区五一路与太昊路交叉口有一男子手持匕首,形迹可疑,要求立即赶往现场处置。接警后,铁骑大队立即启动应急处突方案,指令事发地最近铁骑快反小组赶往现场。铁骑大队快速反应,第一时间到达现场,协同配合其他警种,有效化解了一起危险警情,有力维护了社会稳定和公共安全。

他们是护卫哨兵,是重点目标的守护者。铁骑大队承担着对重要警卫目标、重大活动的安保守护任务,确保万无一失,坚决防止一失万无。过去一年,铁骑大队共承担安保警卫任务 300 余次,执行任务“零失误”,受到周口市委、市政府及各级领导的高度评价和认可。

他们是爱民亲兵,是群众利益的保障者。铁骑大队在常态化巡逻执勤中,随时接受群众求救,帮助解决困难。受伤群众需要紧急就医,接到求助的铁骑队员总是以最短的时间护送到医院;高考考场外,为考生的求助随时待命……只要群众有需求,总能看到铁骑队员的身影。

铁骑大队成立一年来,先后荣获河南省“五四青年集体”、2022 年市直机关标准化规范化标杆党支部、“共产党员先锋岗”、周口市第二届“道德文明使者”先进单位等荣誉称号……

“要努力把周口铁骑大队打造成群众身边最可靠的‘守护者’、最信赖的‘贴心人’。聚焦‘城市标兵、处突尖兵、护卫哨兵、爱民亲兵’目标定位,当好交通安保的先锋队,当好人民群众的服务队,当好维稳处突和打击违法犯罪的尖刀队!”周口市交警支队副支队长、铁骑大队负责人马三智表示,这是周口市副市长、市公安局局长张元明在铁骑大队成立之日对他们提出的总要求。

一年来,铁骑大队全体队员时刻用行动践行着初心。下一步,周口铁骑将继续以“铁”的素质、“铁”的担当,全力以赴持续打造“周口铁骑”品牌形象,为现代化周口建设贡献“铁骑”力量。



救助



零距离